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Problem 1. Betrakta en Volvo S80 V8.
a) Visa att accelerationstiden fr̊an vila till 100 km/t är förenlig med uppgifterna

om motorns effekt. (1p)

Lösning :

b) Hur stor är i denna test accelerationen vid hastigheten 100 km/t? (1p)

Lösning : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) Visa att uppgiften om motorns maximala vridmoment (torque) är förenlig med
uppgiften om motorns effekt. (1p)

Lösning :

d) Eftersom luftmotst̊andet ökar med kvadratet av hastigheten, är det det som
begränsar hur fort en bil kan åka. Luftmotst̊andet ges av Fdrag = 1

2ρv
2cdA, där cd är

en aerodynamisk faktor (drag coefficient) och A är bilens projekterade yta (frontal
area). Ge en dimensionsanalys för denna formel. (1p)

Lösning : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e) Luftens densitet ρ ≈ 1,2 kg/m3. Beräkna utg̊aende fr̊an bilens maximala effekt
hur stor maxhastigheten skulle vara om man försummade rullmotst̊andet. (1p) Al-
ternativ: uppskatta en undergräns för motorns effekt utg̊aende fr̊an maxfart. (0,5p)

Lösning :

f) Uppskatta friktionskoefficienten för gummi p̊a asfalt utg̊aende fr̊an broms-
sträckan. Är detta en statisk eller en dynamisk friktionskoefficient? (1p)

Lösning :
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Problem 2. En flod är 2000 m bred och flyer fram i en rak f̊ara. Vattnet har en
hastighet av 1 m/s. Fr̊an en ort A p̊a den ena stranden skall en b̊at,

vars hastighet i förh̊allande till vattnet är 5 m/s, avg̊a till en ort B p̊a den andra
sidan mitt emot en punkt C som ligger 1000 meter uppströms fr̊an A. Hur l̊ang tid
tar överfärden om b̊aten antas röra sig längs en rät linje? (2p)

Lösning :

Problem 3. En ’vinkelhake’ med dimensioner (m̊atten i cm) som i figuren hänger
p̊a ett smalt, cylindriskt, horisontellt stift A. Friktionskoefficienten

mellan vinkelhaken och stiftet är 0,25. Hur stort m̊aste avst̊andet AB minst vara för
att vinkelhaken inte ska glida ner? Vinkelhaken är av st̊al och har överallt tjocklek
3 mm. (3p för fullständiga och tydliga svar)

Lösning :
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Problem 4. En friktionsfritt lagrad skiva med tröghetsmomentet 0,10 kgm2 ig̊angsätts
genom att man drar med en konstant kraft p̊a 12 N i en kring axeln

(r = 12 cm) lindad tr̊ad.
a)Hur stor blir tr̊adens linjära acceleration? (1p)

Lösning :

b)Hur l̊angt har man dragit ut tr̊aden när skivans vinkelhastighet är 12 rad/s?
(1p)

Lösning :

c)Hur m̊anga varv har skivan d̊a roterat? (1p)

Lösning :
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Den här tentan har 4 problem.

Lycka till!

1 2 3 4 5 Summa Betyg

Inlämnad
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